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Fix din varmekilde 
Skrot dit oliefyr 

 
Analyse af spørgeskemaundersøgelse 
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1. Udskiftning af olie- og gasfyr 
Spørgeskemaet er er udsendt til ca. 140 mailadresser, hvoraf 54 personer har besvaret.  

Ud af de 54 besvarelser har 29,6 % valgt at udskifte deres varmekilde, som er svarende til 16 respondenter. 

Der er dog endvidere 7 respondenter som allerede har skiftet til en miljøvenlig varmekilde, eller bestilt en 

ny varmekilde, som forventes installeret inden for nærmeste fremtid. Når de har skiftet deres varmekilde 

vil procentandelen være 42,5 %, som har udskiftet deres varmekilde. Under andet er der besvaret med 

elvarme og træfyr.  

 

Blandt alle besvarelserne er det særligt varmepumper, og fjernvarme, som har været et populært alternativ 

til den tidligere varmekilde.   

 

 

 

 

 

 

 

 

Når varmekilden er blevet udskiftet har 33,3 % betalt mere end 100.000 kr., og dette gælder både indenfor 

jordvarme, varmepumpe og fjernvarme.  
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Ud af de 29,6 % som har udskiftet deres varmekilde, har endvidere 64,3 % fortaget andre 

energirenoveringer. Det er særligt efterisolering, hvor der er gjort den største indsats.  

 

2. Manglende udskiftning af olie- og gasfyr 
Ud af de 54 respondenter svarer 70,4 % at de endnu ikke har udskiftet deres olie-  eller gasfyr. Der skal dog 

tages forbehold for at 7 respondenter senere i spørgeskemaet svare at de har bestilt en ny varmekilde, eller 

at de har indrette tilbuddet. Det betyder at 57,5 % endnu ikke har udskiftet deres olie- eller gasfyr, fremfor 

70,4 %.  

Af de 31 respondenter som endnu ikke har udskiftet deres varmekilde, svarer 29 % af det ikke kan svare sig 

at udskifte varmekilden.  

Derudover siger 16,1 % at det er for dyrt at udskifte varmekilden, eller at de oppe i alderen, og derfor ikke 

ønsker at udskifte varmekilden.  

En respondent oplyser at de gerne vil skifte til jordvarme, de venter dog på at varmekilden bliver billigere 

og bedre. En anden respondent oplyser at de først vil renovere deres badeværelse, inden de ønsker at 

udskifte deres varmekilde. 
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Af de som endnu ikke har udskiftes deres varmekilde, har 60,5 % fortaget energiforbedringer i deres hus. 

 

 

 

 

 

De 60,5 % som har fortaget energirenoveringer, er det igen efterisolering, som har været populær med 

82,6 %, efterfulgt af nye vinduer og døre med 52,2 %. 

Under andet, skriver respondenterne bl.a. at de installeret solceller til varmt vand, og at der har taget 

løbende renoveringer over en længere periode. 

 

 

 

 

 

 

 

3. Demografisk data 
Størstedelen af respondenterne er fra 6430 Nordborg med 34 %. Dette kan dog skyldes at der være en del 

arrangementer på Nordals. Gennemsnitsalderen på respondenterne er 60 år.  
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